Final de Légica 2008

1. Vo F, justifique.

(a) Sea P C P(N), y supougamos (P, C) es un reticulado. Entonces la
operacién fnfimo del reticulado (P, C) es la cgzracién interseccién de
conjuntos.

(b‘), Por definicién una teoria (X, 7) es inconsistente si hay una sentencia
e de tipo 7 tal que (Z,7) k (¢ A —p).

[(c))Si (¢ — 1) vo es universalmente vdlida entonces en el algebra de
* Lindenbaum A, (g,0,0,63) se tiene que [¢] £ [¢].

(d) Sea @ una ccngruencia del reticulado acotado (L,s,i,0,1). Si (0,1) €
@, entonces 6 = L x L.
2. Sea 7= (0,{*},{r"},a) y sea T el conjunto formado por los axiomas: .
Vz,y,2 (z-(y-2) = (z-y) - 2)
Vz3y (y-y =z Ar(y))
Vy (r(y) » (Vz 2. y=y-x))
De una prueba formal que atestigiie que (Z,7) - Vz,y (z-y =y ). .
3. Sea 7 =(C,F,R,a) un tipo. Ses cy un nombre de cte. que no pertenece
aC,ytalque 7y = (CU{cn}, F,R,a) es un tipo. Dado un modelo A

de tipo 7 y un a € A, con. (A, a) denotaremos el modelo de tipe T, con
universo igual a A y tal que

c(A8) = ¢A para todo c € C

(ﬁL a) _
f(A ) = f“"L para todo f € .’F
7(A8) = rA, para todo r € R.

(a) Si ¢(v) es una fornula de tipo 7, entonces

(A, a) = p(cy) siy solo si A = ¢la)
(b) Toda sentencia de tipo 7 es de la forma tp(cN), con ¢ = p(v), una

formula de tipo 7.

4. Sean Ay B 7-dlgebras, y sean p = p(z, y), ¢ = g(z,y) términos de tipo 7.
Pruebe que si A y B sa.tlsfacen la sentencia ¢ = JzVy (p = ¢), entonces
AxBE tp



